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Előílzeté#! árak : 

Helyben in postán küldve.
5*7 *Tr« .... 10 fn—kr.
Fél óvr« .... s . 
Negyed évre .

Szombat, márczius 24.

50*

Egye* tzátn S ftr.
A. lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hat van- 
atp*e,15C4 azain, Duaoezky 
“•*» — * szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Elöfinethetni helyben : 
TEI^EGDl K. LAJOS és if}; 
08ATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és % kiadóhiva­
talban XUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 

A debreczeni és vidéki »függetlenségi part« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmi! » többszer 
hirdetések alku szerint a 1 e g- 
ol '-sóhb árért /ételnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdrré-itragy recltunoi magában 
tuglaló újdonság sora 50 krajcár

„Nyíltért ben megjlenö kötle- 
meny minden petit sora SO kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA81 I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köev. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetleuül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Orvosok a politikában.
Nem első eset, hogy a históriai ese­

mények alakulásában kiváló szerep jut az 
orvosi tudománynak és az orvosoknak, de 
szembeszökőbb eset alig volt még erre, 
mint a mostani, mikor a szóvivő európai 
nagyhatalmasság császárja lépten-nyomon 
rá van utalva orvosainak tanácsára és min 
den elhatározásában meg kell, hogy hall­
gassa azoknak véleményét.

Sajátságos szomorú helyzet az, mely 
ben a német császár van. Őt nem a be­
tegség nyomja és kínozza csupán, hanem 
az a kolosszális felelősség, melylyel saját 
birodalmának ügyeit és közvetve, lehet 
mondani: egész Európa eseményeit intéz 
nie kellene.

Hivatottabb erre nem is lehetne senki 
Frigyes császárnál, a ki széles latköróvel, 
kiváló uralkodói képességeivel és erényeivel 
és feunkölt szellemével mintegy kijelöltnek 
látszott arra, hogy az európai czivilizáczió- 
nak ólén haladjon, mint öntudatos vezető.

Az elaggott Vilmos császár után 
trónjának örökösére bizalommal tekintett a 
békének és művelődésnek minden igaz ba­
rátja. Frigyes császártól sokat és nagyot 
vártak. Várták azt, hogy a német biroda­
lomnak hatalmát áldásthozólag fogja mér­
legbe vetni mind ott, ahol a világrész bé­
kéjéről lesz szó. Várták azt, hogy az idő 
káros áramlatait (ellensúlyozni fogja.

És hogy mindez jogos várakozás volt, 
megmutatta Frigyes császár az első prok- 
lamacziójával. Megmutatta különösen azzal 
az irattal, melyet legeajátabb eszméinek es 
irányelveinek szellemében a kauczellarhoz 
intézett.

Ebben az iratban fejtette ki Frigyes 
császár az uralkodói programmjat, mely 
nél szebbet, fenköltebbet képzelni sem le 
hét és a melyben ha érintve voltak Bismarck 
herczegnek egyes »tévedései« is, habar igen 
gyöngéd alakban, az a beteg izgatottságára 
8 a soká elnyomott ambiczió rohamossagara 
vall.

Fajdalom, az a hatalmas császár, a 
kinek akarata és programmja megdönthet­
ien parancs számába menne, különben vég­
zetes betegsége áltál akadályozva vau ab­
ban, hogy minden vonalon érvényt szerez 
zen czelzatamak. Nagyralörő szelleme, aka­
ratereje és kitartása meg vau bénítva azon 
kínos betegség által, melynek áldozata és 
uralkodói akczióiuak korlatot szab az orvo-

A „MBBICZSH-- IÁBCZÁJA.

A Biabadköművességrel.

Újabb időben fóleg Magyarországon meg 
lehetős sokat foglalkoztak a szabadkőműves­
séggel, sót voltak és vannak lapok, melyek 
majdnem állandó rovatokban élesen és légin 
kábbb kedvezőtlenül bírálják e szövetség czel- 
jait és tendencziáit.

Az utolsó 4—5 évben a szokottnál is 
több szabadkómüves-ellenes könyv és röpirat 
jelent meg nálunk s midőn legutóbb bizonyos 
körök a magyarországi szabadkőműveseknek 
névsorát is közzétették s egy szabadkőműves 
ellenes egylet szervezése érdekében röpiratot 
adtak ki, úgy látszik, maguk a szabadkőműve­
sek is megsokalták a sok támadást és rezer 
vált állásukból kilépve, egy füzetkét adtak ki, 
melynek az a czélja, hogy a szabadkő­
művesség lényegét, alapelveit, 
történetét, fejlődését, szerve­
zetét s feladatait a nagy közön­
séggel tiszta világításban meg - 
ismertesse.

Ez érdekes füzet nyomán közöljük e vi­
lág szerte elterjedt és nálunk is meghono- 
sult szövetségről a következő általános érdekű 
részleteket.

A füzet közli mindenek előtt a magyar 
országi Symbolikus Nagypáholy alapszabályai­
nak első — 13 pontból álló — szakaszát,
mely a szövetség c z é 1 j a i t sorolja fel tü­
zetesen.

sok tanácsa, mely nyugalmat ajánl a ko­
ronás betegnek mindenek fölött.

Nyugalmat a német császárnak, a ki­
nek intézőleg és döntőleg kellene bele­
nyúlni a forrongó európai kérdésekbe !

Ez a magyarázata kétségkívül annak, 
hogy a világrész politikai kérdései nem 
mozdulnak előre, mióta az agg német csá­
szár örök álomra hunyta le szemeit. Az 
úgynevezett európai concert dirigense csen 
des tétlenségre van kárhoztatva és taná­
csosai, nem véve ki a hatalmas Bismarckot 
sem, termószetszerülég habozva állanak a 
nyílt kérdésekkel szemben. Nem tehetnek 
elhatározó lépést sem a császárnak akara­
tával, sem anélkül.

Hogy ez meddig tart igy, arra nem 
tud megfelelni senki, még Frigyes császár 
orvosai sem Csodalatos alakulásokat vesz 
a német császár betegsége. Mióta elhagyta 
Sau-Remót és a német birodalom uralko­
dói gondjait vette át Charlotteuburgbau, 
azóta mintha elveszítette volna betegsége 
a végzetes jelleget. 3

A császár jó színben van, szelleme 
élénk, teste ruganyosabb ismét. De fajda­
lom, kótfeiekóp magyarázzák ezeket a jelen­
ségeket, és az egyik magyarázat nagyon 
csüggesztő.

A kedvező magyarázat úgy szól, hogy 
a császár javulóiéiban van es teljes föi- 
gyógyuiasa is remélhető. Hanem ez a di­
agnózis inkább reménybeli, sem mint ön­
tudatos. Sajnos, erősebb valószínűséggel 
bír a más!a vélemény, mely szerint Fri 
gjtis császár arczau nem az egészség ró 
zsái virítanak, hanem az izgalom l&rtja 
fönn ruganyosságai ideig óráig, a mi nem 
a gyógyulásnak útjára vezet. Es éppen 
azért meg keil óvni a beteg császárt az 
izgalmak fokozódásaitól, óvni kell attól, 
hogy megtámadott szervezetet újabb izgal­
makkal ostromolják.

És ez nagy befolyást gyakorolhat a 
világrész közelebbi eseményeire. Ha elpos­
ványosodik ismét a boigar-kerdes, abban 
uagy részé lesz a nemet császár egészségi 
allapotauak, mert a nemet szövetséges ál­
láspontja üuuióitig érinti egyfelől az oszt- 
rak-uiagjar monarchiának magatartásai, 
masíeiól a szövetségen kívül aim oroszuk- 
nan hely zotet, kik, elég különös, szinten 
Németország tamogatasara számítanak a 
boigar-ugjben.

Szóval Európa tauaesaban ma súlyos 
szavuk van az — orvosoknak.

E szerint a szövetség czélja az, hogy „a 
humanizmus szellemében es a 
felebarát! szeretet nagy elve 
alapján előmozdítsa az emberi 
nem boldogságát;“ fejleszti tehát a 
józan gondolkozást es ismereteket, kiirtani tö­
rekszik az előítéleteket es babonát, előmozdí­
tani igyekszik a szellemi és erkölcsi haladást, 
hodol a lelkiismereti, vallási s a 
szellemi szabadság erkölcsi elvei­
nek es gyakorolja a jótékonyságot.

A szabadkőművesség tiszteli tagjainak 
politikai es vallási meggyőződései, határozot­
tan kizár gyülekezeteiből minden vallási 
és politikai vitatkozást, buzdítja 
tagjait az erényességre a családban és 
a polgári eleiben s minden tagjának legszon- 
tebb kötelességévé teszi a hazaszeret e- 
t e t, s a közügyek körüli hasznos munkásság 
kifejtését; végre a szabadkőművesség a m u n- 
k á t az emberi nem parancsoló törvényé­
nek tekinti, s azt tagjainak kötelességévé 
teszi. —

A szövetség nem titkos társaság, a 
mennyiben a kormány által jóváhagyott alap­
szabályokkal bir, de miután a föld kereken 
mindenütt el van terjedve, vannak ismertető 
jelei és számai, melyek áltál a szövetség tag­
jai egymást mindenütt felismerhetik. Ezeket 
tartja a szövetség titokban. (Mért ? Szer k.)

A szövetség történelmi fejlődéséből érde­
kes lesz fölemlíteni, hogy az Ausztria- 
b a n és Magyarországban már a múlt század­
ban is meghonosult s ekkor I Ferencz császár 
is tagja volt a szövetségnek ; Mária Terézia 
feloszlatta a páholyokat, több szabadkőművest

— Minisztereink Becsben Fejérváry báró 
honvédelmi miniszter márcz. 21-én reggel, 
fisza miniszterelnök Tarkó vies államtitkárral 
este érkeztek Becsbe. Fejérváry báró délben 
hauer báró hadügyminiszterrel hosszabb ér­
tekezletet tartott Este a magyar miniszterek 
Oiczy Béla bárónál gyűltek össze értekezlet 
re. Iisza miniszterelnök Szögyény osztályfő­
nökkel is találkozott. A magyar miniszterek 
péntek estig maradtak ott.
.— A Krnka-ügy. olvasóink bizonyára 

emlékeznek arra, hogy a volt közös hadügy­
miniszter, grói Bylandt-Rheidt az utolsó dele- 
gácziónak egy bizottsági ülésén úgy nyilatko­
zó’ hogy Krnka főhadnagy az általa feltalált 
ismétlőfegyverrel tett kísérleteknél ámítással 
élt s atra is, hogy a főhadnagy a miniszterre 
nézve sértő tartalmú nyilatkozatot adott ki. 
Ez ügyben Prágából a következőket sürgöuy- 
zik . A tiszti becsület bíróságnak indítványára, 
mely Steinitz lovag századparancsnok elnök­
lete alatt ült össze, Krnka Károly tényleges 
szolgálaton kívüli Landwehr-föhadnagyot a 
Landwehr parancsnokság tiszti rangjá­
tól megfosztottnak nyilvánítja. A 
becsületbiróság ugyanis az ismert nyilatkozat­
ban, melyet a főhadnagy a volt hadügyminisz­
ter ellen intézett, valamint a főhadnagynak 
egy levelében rangja becsületének (I) megsérté­
sét látja s ez okból a tisztikarból való kizá­
rását határozta el.

— Külföldi hírek. Diplomácziai 
össze ütköz é s támadt az amerikai 
Egyesült Államok és Marokko közt. Az ameri­
kai konzul védelme alatt álló egyének egyikét 
a marokkói hatóság elfogta. A konzul hónapok 
óta sürgeti szabadon bocsátását, de hasztalan. 
Most az amerikai kormány egy hadihajót kül­
dött a marokkói vizekre, hogy a szabadon 
bocsátást, valamint a pénzbeli es erkölcsi kár­
pótlást kieszközölje. Minthogy a marokkói kül­
ügyminiszter jelenleg Rómában időzik, helyet­
tese megtagadta a kívánság teljesítését, — 
Bulgária beláilapotairól a né­
metországi sajtéban igen kedvezőtlen tudósítá­
sokkal találkozunk. Ezek szerint a fejedelem 
és a kormány egyaránt el van keseredve. Mig 
állásuk kifele úgyszólván a levegőben lebeg, 
oda benn mindenféle konspiráczió és cselszö- 
véuy fenyegeti őket. Egész nyíltan beszélnek 
Szófiában egy összeesküvésről, melyhez számos 
katonatiszt tartozik, kik csak lesik az alkal­
mas pillanatot az akczióba lépésre, vagyis a 
kormány megbuktatására. Zankov és Karave- 
iov hívei, az orosz pénzen megvásárolt egyé­
nen, máris oly vakmerőén viselkednek, hogy 
úgy látszik, mintha a pucs küszöbön állana. 
Popov és Benev őrnagyuk elfogatása fokozta 
a nyugtalanságot. Az eiégedetieuseg nó és 
Hitrovo, valamint az Odesszában székelő emi 
gráus bizottság kiküldöttei mindent elkövetnek, 
hogy az agitacziot fokozzák. — Boulan­
ger. Az utóbbi napok tapasztalatai kijózaní­
tották a Boulanger-bajszák rendezőit s a nagy 
garral megindított agitáczió immár csúfos ve­
get ért. Maga a „nemzeti tiltakozó bizottság,“ 
mely a végből alakult, hogy Boulanger tábor-
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elfogatott s ezeket csak férjének és vejének, 
Albert herczegnek közbenjárására bocsátotta 
szabadon.

Mária Terézia férje és veje szintén sza­
badkőművesek voltak. — József császár alatt 
a szabadkümüvesség ismét virágzásnak indult 
s a múlt század utolsó negyedében az osztrák 
arisztokraczia legkiválóbb tagjai is beléptek a 
páholyokba, melyekben képviselve voltak a 
Lichtenstein, Auersperg, Thuru-Taxis, Belle- 
garde, Clam-Gallas, Kaunitz, Kollowrat, Schlick, 
Thun, Harrach, Belcredi, Schadgotsche, Taaffe, 
\\ aldsteiu, Wallis, Piatheu, Lazansky, Hohen­
fels, Hartig, Gersdorf, Brandeis, Carnals, Cal­
lenberg gruti és herczegi családok legkiválóbb 
tagjai. A nagymester az időben Dietrichstein- 
Proskán Jáuos Baptist gróf, az aranygyapjas 
rend vitéze, val. belső titkos tanácsos és fő­
udvarmester volt. A szellemi arisztokracziát 
képviselték SouneufeJd, a szellemes államférfim 
Blumauer költő, Haydn, Mozart, Born termé­
szetbúvár stb.

Magyarországban ugyanaz idő­
ben szintén elterjedt a szabadkőművesség, 
melynek számos hívei voltak úgy a magyar 
ló- mint köznemesség soraiban, valamint az 
egyház, a tudomány és az irodalom képvise­
lői körében is A Iladvánszkyak, Kubinyiak, 
1 esteijeitek, a Báuffy, Bethlen, Brunszvik, 
Eszterházy, Forgách, Gyulay, Haller, Pálfi'y, 
Ráday, Szapáry, Teleki, Niczky, Rhéday, Be- 
renyi, Török. Aspromont, Sluha, Draskovics, 
Barkóczy, Csáky, Batthiány, Andrássy, Wald- 
stein, Kemény, Kun, Kornis, Ulésházy, Erdődy 
és Pejachevich grófok, a Podinaniczky és Pró-, 
nay, Splény, Mednyánszky, Knezevicii, Eötvös, 1

nők számára formális plebiszczitumot rendez" 
zen s mindenütt felléptesse, a hol csak vá" 
lasztás van, kénytelen e szándékától elállani s 
Boulanger jelöltségét formaszerüen visszavonni. 
Azt állítja, hogy ezt azért teszi, hogy a kor­
mányt megfossza minden októl a Boulanger 
öllöoi további eljárásra. — Rudolf trónörö- 
kös az általa eddig bírt hadosztály parancsnok­
ságot már nehány nap előtt átadta helyettesé­
nek s a 25. gyaloghadosztály uj parancsnoká­
nak kineveztetése legközelebb be fog követ­
kezni. — A gyalogsági főfelügyelői teendők 
ellátására külön iroda fog szerveztetni.

Vörös-kereszt egyleí. ======
(A vőrös-kereszt-egylet hajdumevvei választmányának

évi jeleut ’se.)
Nagytekintetü központi választmány !

Az alapszabályok 26-dik § ában foglalt kö­
telességünkből kifolyólag, a hajduvármegvei 
választmánynak múlt 1887-ik évi jelentését a 
következőkben van szerencsénk a nagytekin­
tetü központi választmánynak tisztelettel be­
mutatni

A múlt évi rendes közgyűlést előkészítő 
választmányi ülés általunk 1887 évi mártius 
hó 4-én — a közgyűlés pedig mártius hó 16- 
án tartatott meg.

Hogy e tekintetben az alapszabályok 26- 
dik szakaszában foglalt azon kötelességünknek, 
mely szerint jelentésünk február hő 18-káíg 
lett volna felterjesztendő — meg nem felel­
hettünk, annak oka — miként ezt annak ide­
jén, a nagytekintetü központi választmánynak 
be is jelentettük — egyes fiók-egyleti vá­
lasztmányok késedelmességében keresendő.

Évi rendes közgyűlésünknek tárgyai vol­
tak : az évi jelentés, a vármegyei, valamint 
fiók-egyleti választmányok számadásainak fe­
lülvizsgálása és ez irányban határozatok hoza­
tala s a választmányból kilépő tagok helyei­
nek betöltése.

Múlt évi közgyűlésünknek jegyzőkönyve, 
s a hozott határozatok a nagytekintetü köz­
ponti választmányhoz általunk fel lettek te^ 
jesztve, mely felterjesztésünkre a nagytekin­
tetü központi választmánynak múlt évi április 
hó 15-én 1099 számú leiratával válaszolt, jó­
váhagyván összes határozatainkat, s ezen vár­
megyei, valamint a fiók-egyleti választmányok­
nak köszönetét fejezvén ki a kifejtett ügy- 
buzgóságért,

Hogy ezen vármegyei választmány ha­
táskörében a fiók-egyletek száma mennél na­
gyobb mértékben gyarapittassék — múlt évi 
közgyűlésünkből több előkelő egyéniséghez 
felhívás intézteiéit egy kaba-tetétlen-főldesi, 

egy nánási fiók-egylet alakítása iránt. 
Felhívásunknak azon eredménye lett, 

hogy Kábán — főleg Horváth Kálmán gyógy­
szerész ur ügybuzgósága folytán múlt év jú­
lius 13-án 34 taggal fiók-egylet alakult. — 
mely fiók-egylet a legszebb reményekre jogo 
sithat bennünket, mert vezetése a legjobb ke­
zekben van elhelyezve — Azonban Tetétlenen, 
Földesen és Nán son fiók egyleteket létre hoz­
nunk most sem sikerült.

A legmélyebb sajnálat érzetével kell 
megemlékeznünk azon körülményről ; misze-

Inkey, Jósika. Bornemisza, Hellenbach, Schmer- 
tzing bárók, Pálfi'y Károly kanczellár, Széche­
nyi Ferencz gróf, a nemzeti muzeum alapító­
ja Fessler, a hires történetiró, Sárvárv Pál, 
a debreczeni iskola európai hirü tanára, Bu­
dai Ézsaiás reform, püspök és jeles történet­
író, Törődi József gróf a debreczeni kér. tábla 
elnöke, \ay József septemvir, Draskovich Já­
nos gróf ezredes, Orczy József bán, Ürményi 
József kir. személyilök, mind tagjai és többé- 
kevésbbé buzgó apostolai voltak a szabadkő­
művességnek.

Helyet foglaltak a páholyokban a legelő­
kelőbb magyar családok képviselői, úgy mint: 
Ragályi, Darvas, Kiráiyi-Szathmáry, Szily, 
Bernáth, Pogány, Máriásy, Pukv, Atzél, Ocsai 
Balogh, Kende, Semsey, Skerlecz, Pászthory, 
Majthényi, Berzeviczy, Gyürkv, Beöthy, Ma­
dách, Szontagh, Szent-Iványi/Péchy, András- 
sy, Beniczky, Draskóczy, Fáy, Szlávy, Laczko- 
vich, Szemere, Lónyay, Szilassy, Ujházy, Bár- 
czy, Rosty, Liptay, Pongrácz, Nemes, Muslay, 
Onody, Csapody Kandó, Horváth, Sárközy, 
Lázár, Hertelendy, Almásy, Ma rich. Pajor, 
Tihanyi, Baloghy, Mocsáry, Mádav, Kubinyi, 
Gréter, Radvánszky, Bohuss, Justh. ökolicsá- 
nyi, Platthy, Szerencsy, Szirma/, Kapy. 
tornya/, Torma, Komárom/, Vay, Öváry, 
ezer, Szulyovszky, Görgey.
Szelestey, Csetey, ^á,hwkJ’msstch, C’heruel, 
mathy, Boér, u^r.arbS/Jékovich, Vásárhelyi,
A baity, Ja',kov')C^ánv, st b-ek.
Tub oly, Csépáo, Osá. )’

‘ irók közül: Kazinczy Ferencz, Kár- 
mia József, Day ka. Gábor, Pálóczy Horváth



DEBBECZEN.

rint a balmaz-ujvárosi fiók-egyletnek ügyeit 
rendbe hozni máig sem tudtuk !

Ezen fiók-egyleti választmány számadá­
saival hátrányban van az 1885., 1S8G. és 1387- 
dik évekről. — s számadásainak beterjesztését 
nem voltunk képesek most sem kieszközölni 
Az egylet ügyeinek rendezésére felkértük volt 
Dr. Rózsa Jakab b.-újvárosi községi orvos 
urat, kinek kezeihez az egylet összes ingóságai 
átadattak, s ki a legnagyobb készséggel Ígérte 
a fiók-egylet rendbehozását, azonban folyó évi 
január 28-ról hozzánk intézett levelében kény­
telen volt kijelenteni ő is. hogy akaratereje 
tagok részvétlenségén teljesen megtört, meit 
sem a tagokat gyűlésre összehozni, sem azok 
azok nagyrészétöl a tagsági dijakat beszedetni 
nem voit'kepes. Midőn ezen szomorú körül 
ménvek a nagytekintetü központi választ 
Hiánynak bejelentjük, tisztelettel bátorkodunk 
felkérni, hogy bennünket ez irányban a to­
vábbi eljárásra nézve tüzetes utasítással el 
látni méltóztassék, megjegyezvén, miszerint 
meggyőződésünk, hogy a b. újvárosi fiók-egylet 
ügyeinek rendezésére teendő bármely kísérlet 
előreláthatólag eredménytelen leend.

Az 1887 évi május li-iki országos köz­
gyűlésre általunk képviselőkul Dr Hetényi 
Lipőtné ő nagysága és Dr. Varga Géza ur 
lettek kiküldvé — kik közül az előlemlitett 
urhölgy ó nagysága a részére küldött megbízó 
levél elküldésének történt postai tévedés foly­
tán a közgyűlésen meg nem jelenhetett.

Az előádattakban volt szerencsénk haj- 
duvármegyei választmányunk múlt évi életé 
nek főbb mozzanatait a nagytekintetü köz­
ponti választmány előtt vázolni, mely jelenté­
sünknek kegyes tudomásul vételét, s a szük­
séges intézkedések megtételét a nagytekintetü 
központi választmánytól tisztelettel kérjük.

Végre a mai napon tartott közgyűlésünk 
jegyzőkönyvének másolatát, a választmányi 
tagok névjegyzékét, — úgy a vármegyei, mint 
a fiók-egyleti választmányok számadásait az 
azokra hozott határozatokkal együtt, — s az 
ezek szerint a nagytekintetü központi választ­
mányt illető 44 frt 49 krt, oly megjegyzéssel, 
miszerint a püspök-ladányi fiók-egyleti vá­
lasztmánynál a múlt évi tagsági dijak behaj­
tása most van folyamatban, s hogy a h.-do- 
dorogi fiók-egylet csak az itt mellékelt kimu­
tatást terjesztette be hozzánk, a központi ős 
vármegyei hányadottat, valamint számadását 
rövid idő alatt bemutatni Ígérvén, a genfi 
conventió czimü műnek árát 80 krt, mely fo­
lyó évi számadásunkban fog szerepelni — tisz­
telettel mellékelve — vagyunk.

Dehreezen, 1888 mártius 20.
A nagytekintetü központi választmánynak 

alázatos szolgái :
Gróf Dégenfeld Józsefné

elnök.
Gróf Dégenfeld József

ehlök.

HELYI HÍREK.
* Hol a jó példa ?
Szegénynek a szükségeset 
A gazdag fölöslegéből. . .
— Ez a tanács hullt le János 
Prímás bíboros egéből.

Bűnre vezet a szegénység 
Még több bűnbe dúsak esnek. . .
Mi lesz majd, ha a tömegek 
Igazságtételt keresnek !

Mindent pénzért. . . az élet-czél 
Élvezet. . . boliő egy század !
Szent István társnlatában 
János érsek ekként lázad.

A felesleget szegénynek 
Szánja hát a r. k. papság. . .
— Mind szép, ámde kezdené el 
Ezt a példát már a. . . pap-zsák !

9■ b.

Ádám, Aranka György, Báróczy Sándor, Ba- 
csányi János stb.

A múlt században annyira népszerű volt 
ez intézmény, hogy a katholikus egy­
ház számos kitűnősége is helyt 
foglalt a páholyokban. Magyarországban töb­
bek között tagjai voltak a szövetségnek : Hell 
íerencz csákvári esperes, báró Brigidó Mihály 
szepesi püspök, (utóbb laibachi érsek), Sto­
cket Ferencz glogováczi plébános, Hoflmann 
íerencz apát, Szegedy János kanonok. Sziltz 
Károly jáki apát, Vizi István gyulafehérvári 
kanonok, Riemer Lukács brassói plébános 
lomkó Mátyás szent-domukosi plébános, Henne 
beiencz zalatnai plébános, Sorgenfrey Jakab 
kanonok, Kolosváry István zágrábi kanonok, 
pelimanich József virmtzai plébános, Lakv 
István szalavári plébános, Kukecz Antal áldo- 
zár akadennai tanár. Galylyuf József kanonok 
(utóbb érsek), \ erovácz Miksa érsek, továbbá 
számos kegyesrendi tanár, minorita szerzetes- 
és több evang. lelkész, prédikátor, szuperin­
tendens, görög pap stb. Az osztrák páholyok­
ban az 1788 1793-iki időben a katholikus
papok közül helyet foglaltak : a nikolsburgi 
prépost, laibachi, regensburgi, linczi, bamber- 
gi, pattani, olmützi kanonokok, főbb udvari 
káplán, káptalani főnök, a nikolsburgi érsek, 
püspöki kamarásmesterek, káptalani kustorok,’ 
érseki helynökök, ezisztereriták, az ágostai 
rend perjele, kegyesrendiek, minoriták, lelké­
szek stb., kiknek nevezetesebbjeit a rőpirat 
egyenkint Elsorolja.

(Folyt, köv.)

, * Törvén)széki hírek. A debr. kir bűn
fenvitő törvényszéknél legközelebb a követ­
kező végtárgyalások vannak kitűzve . Máiez
28- án : Mezei Zsófia ellen, lopás miatt. Kar 
dós Imre ellen, magán-okirat-hamisitás miatt. 
Ozsváth Sándor ellen, súlyos testi sértés mi­
att. Szász Mihály ellen, lopás miatt. Márcz.
29- én : Újhelyi Ferencz ős társai ellen, su- 
Jvos testi sértés miatt.

* Eljegyzés V á 1 1 y i A r p á d, szalmái - 
megyei nagy birtokos, V á 1 1 y i János tiszán-

I tulf ref. egyházkerületi főgendnok tehetséges 
fia, kit két Ízben léptetett fel D e b r e ezen
város függetlenségi — pártja 
képviselö-jelöltjeül, s mely alkalmakkoi mon­
dott szónoklatai be vannak vésve városunk 
polgárságának szivébe, eljegyezte Kolozsvárott 
Teleki Blanka gróf kisasszonyt, özv 
gróf Teleki Miksáné testi és lelki szépsé­
gekben gazdag leányát. Az ifjú pár e szép 
frig) éhez őszinte szívből gratulálunk s kí­
vánjuk, hogy teljes boldogság kisérje őket 
kettős pályafutásukon keresztül !

* Sorozás. Ma kezdődött meg váro­
sunkban az ujonezozás a városháza nagy ta­
nács-termében Mára 1 GO hadköteles volt be- 
hiva, kiknek nagy része gyönge, vézna le­
gény s közülök előreláthatólag kevés fog
tauglich“ lenni.

* A debr. csatáról. (Persze csak a Görgey I. 
könyvéből) A magyar sereg a Tiszán átkelve, 
az volt a föladat, hogy előbb érjenek Debre- 
czenben, mint az orosz, noha ez már jóval kö­
zelebb állt e városhoz. A Berettyó felé két 
utón inditák meg a magyar sereget : a Nyíren 
át mentek a Leiningen és I’öltenberg hadtes­
tei, melyeket az utóbbi napok harczai igen 
megviseltek s igy érdemet szereztek arra, 
hogy most az ellenségtől távolabb vonuljanak 
letelő ; az egyenes debreczeni utón haladt, a 
Nagy Sándor hadteste, mely pihentebb és 
erősebb volt. Kétségkívül ennek jutott a ve- 
szélyesb, az ellenséghez közelebb eső ut, mert 
a Sajónál és Hennádnál meg e/. volt a kimél- 
tebb seregrész. Tehát a sor esett rá. írott 
parancs szerint : ha Nagy Sándor ellenséget 
talál Debreczenben, vonuljon oldalt a Nyír­
ségnek s utóvédi harezok közt egyesüljön a 
másik két hadtest el ; ha pedig nem talál el­
lenséget, a városnak háttal foglaljon hadállást 
s bevárva a Tisza-Fürendről jövő oroszt, hát- 
védi csatározással hátráljon a Berettyó mögé, 
Kis-Marjánál egyesülve a zömmel. Döntő csa­
tába ereszkedés nem volt megparancsolva, an­
nál kevésbé, mert a főczélt a Maroshoz való 
lejutás képezte. Nagy Sándor a megjelenő el­
lenséggel komoly csatába ereszkedett és a 
harezot elvesztő. Vádolták Görgeyt, hogy fel­
áldozta Nagy Sándort, mert gyűlölte; azért 
nem ment segélyére Görgey pedig azzal védi 
magát, hogy Nagy Sándor nem küldött neki 
semmiféle tudósítást, nem kért segélyt, s a 
Göigeytöl kiküldött czirkáló huszárok sem 
tértek vissza a vámos-pércsi főhadiszállásra. 
Szóval a vezér bizonytalanságban volt. A fel 
dunai hadsereg emez utólsó szomorú ütköze­
tében is felvillant még a magyar vitézség; 
de a hadállás — mint az ott harczolt Máriás- 
sy János elbeszéli — gyönge volt, valamint a 
vezérlet is. A debreczeni erdőre nem lővén 
elég gond, az onnan kitöri nagy számú orosz 
lovasság döntő el a csatát. Nagy vereség volt, 
de Máriássy jó rendben vonult vissza s az 
orosz lovasság felhagyott az üldözéssel. Egy 
névtelen magyar, egy paraszt tett ekkor nagy 
szolgálatot a megvert hadtestnek. Az üldö 
zésre Glasenapp tábornok lovassága két üteg 
ágyúval volt kiküldvé s ő a kukoricza-renge- 
tegben egy kalauzt szerzett, ki addig vezet­
gette őket a keresztutakou, mig a honvédek 
elmenekültek. Glasenapp egy kis fogságot is 
szenvedi, mivel feladatától elkésett, urosz 
tisztek elismerték, hogy a maroknyi magyar 
hadtest Debreczennél is vitézen küzdött tüzé­
reink nagy pusztítást vittek végbe az ellen 
seg soraiban s ha, midőn ennek lovas ezredei

- ' MT&ZCTttXTZKXF?. &MUSa&SS

REJTELMEK.
— Regény. —

Irta: SZALATNAY LÁSZLÓ.
XIII.

A gyermek lopás.

GG

László és Anna már mintegy négy éves 
házasok lehettek.

Szerelmüket egy szép kis fiúgyermek 
kötötte még jobban össze.

A kis Endre lehetett már harmadik évé­
ben, gőgicsélésével nem egyszer mosolyt csalt 
apja s anyja ajkaira, kik aztán a kis csórna 
got csókjaikkal borították.

László szenvedélyes gazda volt, ki a nap
egy óráját sem engedte haszon nélkül el­
folyni.
toün Tuls1g°s dolgot nem, de azt megköve- 
jTnek CSeédjeitol> h°gy azok ne hever-

Az öreg János jobb keze volt A vén 
huszár figyelmét nem kerülte ki semmi s jaj
végez?eMLavCTomhaek’ u "Yelyik do,6át “e™
vegezte, vagy lomha volt, hamar kitelt in 
annak esztendeje, mert János rendelkezése el 
len ura soha sem szólott cuuei«ezese el-
uJvEi ‘äs: fftsuss ,hr
Ä'Äis,z sre8 ~ Sä

A kastély udvara csillogott a tisztaságai 
a kert a legszebb rendben volt befutva°nn’ 
rondolt kígyós utakkal. po*
hal ta. kurt ker^ése egyszerű tövises bokor­
ból készült szegély volt, minden kőfal vagy

bomladozni kezdettek, Nagy Sándor követi a 
Máriási János és Pongrácz István (még élő 
tanuk) intését, hogy itt az ideje biztosan el­
vonulni. akkor Dehreezen alatt nincs vereség. 
De Nagy Sándor győzni akart, támadást pa 
rancsolt s ebbe belevesztett. Csak egyet nem 
értünk a fővezéri parancsban. A czél a Ma­
roshoz jutás lévén, ha Nagy Sándor nem talál 
ellenséget Debreczenben, minek kell neki ak­
kor bevárni az ellenséget, holott a hadtest ki­
pihentetése után, a nélkül még biztosabban 
hátrálhatott volna a czél szerint tovább ?“

* Jótékony nöegylet. A „debreczeni jó­
tékony nőegylet“ tisztújító évi közgyűlése nem 
a mint egyszer irtuk, április 15-eu. hanem egy 
héttel előbb, április 8-án leend. Az elnökség 
nevezetesen egy előre nem láthatott akadály 
közbejöttével kénytelen volt a közgyűlés ide­
jét, mely eredetileg csakugyan április 15-ie 
volt téve, megváltoztatni. Az egylet tagjaihoz 
már hordják a meghívót és ezzel együtt az 
egyleti tagok névsorát tartalmazó szavazási 
lapot.

* Fegyver-gyakorlat. Kiknek kell az 
idén fegyvergyakoriatra bevonulniok ? A hon­
védelmi miniszter a folyó évi — fegyver- 
gyakorlatokra vonatkozólag a következőket 
rendelte el : a közös hadsereg kötelekébe tar­
tozó havidíjasok és legénység közül az idén 
fegyvergyakorlatra kötelezve vannak : a) az 
alább elősorolandó kivételekkel általában az 
1883., 1881. s 1879. évi sorozási évfolyamokba 
artozó tartalékos tisztek és az ugyanazon so­
rozási évfolyambeli tartalékos legénység ; b) 
az egyéves önkéntesek sorából előléptetett 
azon tartalékos tisztek, vagy a legénységi 
állományba átlépett azon tartalékosok, a 
kiknek tartaléki szolgálati kötelezettsége a 
tényleges szolgálat megkezdésének hosszabb 
időre történt elhalasztása folytán, hét évnél 
rövidebb időre terjed, c.) a tartalékos tisz­
teknek és a tartalékos legénységnek azon ré­
szé, mely az elmulasztott lb87-ik évi fegyver- 
gyakorlatot után pótolni tartozik. A fegy­
vergyakorlatra kötelezett tartalékos tiszteknek 
fegyvergyakorlata a folyó évben 28 napig, a 
tartalékos legénységé pedig 13 napig fog tar­
tani. A gyalog és vadász csapatokhoz tartozó 
legénység azon részének fegyvergyakorlati 
időtartalma, mely az őszi nagyobb fegyver- 
gyakorlatokhoz fog bevonulni, csak később 
határoztatik meg. „Az 1887-ik évben nyil­
vános tekintetekből beszüntetett — fegyver­
gyakorlatot az illető tartalékos legénység az 
idén köteles pótolni. A josefstadti ti. és 
brünui 70. sz. cs. és kir. — hadtest- 
parancsnoksághoz tartozó gyalogezredek és 
vadász-zászlóaljak azon legénysége, mely az 
ismétlőfegyverrel való begyakorlás czeljábói, 
hét napi fegyvergyakorlatban részt vett, az 
idén nem luvatik be s az ellenőrzési szemlén 
való megjelenés alól is fölmentetik. A buda­
pesti 4-ik, továbbá a pozsonyi 5-ik és a lem- 
bergi U-ik sz. és kir. hadtestparancsuokságlioz 
beosztott gyalogezredeknél es vadászzászló­
aljaknál, úgyszintén a 1G ik és 25-ik számú 
vadász-zászlóaljnál a folyó évben tavaszszai sem 
a tartalékos tisztek, sem a tartalékos le­
génység számára iegyvergyakorlatokat nem 
tartanak. A lovasság tartalékába tartozó le­
génység közül csak a volt egyéves önkén­
tesek fognak a tavaszi időszakban a 13 napi 
fegyvergyakorlatokra behívatni. Az egészség­
ügyi csapatok azon tartalékos tisztjeinek, akik 
az equitatiót megfelelő sikerrel, saját költsé­
gükön elvégeztek : ez időt fegyvergyakoriat 
gyanánt számítják be. A tábori és vártüzer 
csapatokhoz tartozó tartalékos legénységet, a 
t. évben fegyvergyakoriatra nem hívják be. 
A honvédség kötelékébe tartozó havidíjasok 
és legénység fegyvergyakorlataira nézve a mi­
niszter a következőket rendelte el : behí­
vatnak : a) a múlt évi decz 31-vel a közös 
hadsereg tartalékából a honvéd csapatok 
szabadságolt állományába áthelyezett tisztek ; 
b) azok, kiket a múlt évbeu oly föltétellel

palánk nélkül, most már egybe fogva a 
másik kerttel is, mit még Czarnewszkiiié ren­
dezett be

A kert a mezőségre nyúlt ki, s vé­
gétől nem nagy távolság volt az erdőfedte 
hegyekig.

László és Anna sokszor beszélgettek 
bandorról, ki gyakorta irt, szerették volna, 
ha az is kozibök jönne, de hiába kérték ót 
minden levelükben, — nem jött.

Leveleiből látszott, hogy még most is 
érzi szivén a sebet, mit Fanni ütött 
rajta.

A kis család külömben boldogan élt, Já­
nos örökösen ellátta a kis Endrét játékkal, s 
nem egyszer találták a jó öreget a földön 
négykézláb mászva, s a kis gyermeket hátán 
lovagoltatva.

Ugyan János, nem szégvenli ilyen 
öreg ember létére? - mondá nevetve 
Anna.

— Csak bízza rám, tekintetes asszonyom 
olyan huszárt nevelek én ebből a kis űréből, 
mint a nagyapja volt, hadd tanuljon már most 
is lovagolni!

Szerette is a kis fin az öreget, talán 
még jobban, mint szüleit, s ha engedték, min- 

eg annak a karjai között találta fel magát 
— b a vén ember úgy el tudta mulattatni, 
mintha mindég gyermeknevelő lett volna.
Vi= n=oF/,] SZTép nyári uaPon együtt ebédelt a S mz? ádL János hordta fel az ételt, ki e tisz­
tet másnak meg nem engedte volna.
Anna Vajon mi lett Championból ? — kérdé

— Isten tudja azt angyalom J — mondá

mentettek föl a fegyvergyakorlatok alól, hogy 
abbeli kötelezettségüknek az idén fognak 
eleget tenni, c) azok, a kik már nem véd- 
kötelesek, de három évenként egyszer tar­
toznak a íegyvergyakorlatokban résztvenni s 
ebbeli kötelezettsegüknek még nem tettek 
eleget ; de csak annyiban, a mennyiben a 
íegyvergyakorlatokban az idén kívánnának 
résztvenni, illetőleg a mennyiben erre még 
kötelezve vannak, d) azon szabadságolt állo­
mányú tisztek, kik a íegyvergyakorlatokban 
legritkábban vettek részt, de csak úgy, ha 
tisztekre szükség lesz, s végül e) a honvéd­
ség legénységi állományából, úgy a gyalog­
ságnál, valamint a lovasságnál az 1886., 1885., 
lsS4., 1883, s 1871. óvfolyambeli szabad á- 
golt állományú azon legénység, mely a szabad­
ságolt állományban öt fegyvergyakorlaton még 
nem vett részt, továbbá mindazok, a kik a 
múlt évben a szolgálat utánpótlására való 
kötelezettség mellett, bárminő okból a gya­
korlat alól felmentettek és esetleg még az 
1887 ik év végén a közős hadsereg tartalé­
kából a honvédséghez áthelyezett legénységnek 
egy része is. A szabadsagok állomáuybeli 
honvédtisztek és houvedlegénység fegyver- 
gyakorlata 35 napig fog tartani.

* Színház. Csütörtökön este — Z i 1 ahy 
Gyula jutalomjátékául és bucsufelléptéül — 
„Delila4, Feuillet színmüve adatott, szép 
számú közönség előtt. Ugyanekkor vett búcsút 
a debreczeni közönségtől Medgyaszay 
Evelin is Mindkét búcsúzét igen rokonszen­
vesen fogadta a közönség, — gyakran kihívta 
és megtapsolta őket. Ok igyekeztek is, hogy 
jó emléket hagyjanak hátra. Z i 1 a h y — 
Garnioli lovag szerepében — legjobb alakítá­
sainak egyikét mutatta be, viszont Medgya­
szay Evelin, mint Leonora herczegnó tűnt ki 
s keltett zajos hatást. Mellettük osztoztak az 
est sikereben : Molnár (Roswein András), 
M á n d o k y (Sertori us) ésBékéssy Rózsa 
(Mártha). A darab bevégzése után Zilaliy 3 
Coquelin-íéle monológot adott elő igen ügye­
sen : „Az élet“, — „A rákok“, — „Desperat 
ur“ cziuiüeket, melyekkel már előbb a felol­
vasó-körben is nagy tetszést aratott. A mono­
lógok folyton derültségben tartották a közön­
ségét, mely örörömmel foglya Zilahyt viszont­
látni a debreczeni színpadon! Zilahynak az 
est jövedelméből 85 frt jutott, — tisztelői es 
barátai által pedig ezüst kehelylyel és értékes 
melltüvel lett kitüntetve. — Tegnap este — 
csekély számú közönség előtt — került színre 
Bérezik Árpádnak a „P rotekezió* czimü 
vigjátéka. Láng Ilonka, debreczeni szárma­
zású színésznő, I’rielle Kornélia rokona és ta­
nítványa, ez alkalommal mutatta be magát a 
debreczeni közönségnek Pataky Szeréna sze­
repében. A kisasszony csinos, rokonszenves 
hanggal rendelkezik, színpadi alakja azonban 
nem nagyon előnyös. Játékán is meglátszik 
még a kezdő gyakorlatlansága és elfogultsága. 
Egyszeri fellépte után természetesen végítéle­
tet nem mondhatunk még felette, — tehetsé­
gét azonban örömest konstatáljuk. Z i 1 a hy 
Huszthy Gusztáv szerepében, szívességből még 
egyszer föllépett s játékával beigazolta, hogy 
mennyit vészit távozásával a társulat. A mit 
irányában tegnapelőtt a közönség elmulasztott, 
azt helyrepótolta tegnap este a társulat, mely­
nek tagjai szép koszorúval lepték meg. — A 
koszorú széles szalagja a következő feliratot 
viselte : „A távozó Zsülnek : szerető pályatár­
sai.“ — V e d r e s s (Pataky Iván), L á - 
s z y n é (Igali Kázmérné), Halmai (Leho- 
tai Luezián) és Dobó (Moczing Fábián) 
szinten jók voltak s emelték az összjátek 
sikerét. ^ ^ ^

Vizváry Gyula a nemzeti színház kitűnő 
művésze, legközelebb vendég-szerepeim fog 
színházunkban. Holnap érkezik városunkba s 
először hétfőn lép tel a „Csizmadia 
mint k i s é r t e L“ czimü vigjátékábau. — 
Vendégszereplése 4 estére terjed. Vizváry 
Cyula a debreczeni közönségnek régi ked-

László, — bár ne hallanék hírét soha 
többé.

— Nékem igen rossz előérzetem van ez 
az ember bosszút forral ellenünk, meglásd 
Laczim, elébb-utóbb szerencsétlenség fog érni 
általa.

— Ne aggódjál ok nőikül, Annám, lehet, 
néki használt a tiszti rangvesztés, s még 
pénzre volt, s alkalmasint valami tisztességes 
kereset után nézett.

— Nem aggódnám, de egy cselédemtől 
mult a napokban azt hallottam, hogy egy olyan 
urat látott, mint Champion, ki tudja, nem ő 
volt é ? s nem az ellenünk forralt bosszúja 
vezette-e ide?

— Az nem lehet, édesem!
No csak ide jöjjön! — zsörtölt a vén 

János, ki az egész beszélgetést végig 
hallgatta, — tudom, ellátom amúgy huszá­
rosán.

Az ebéd véget ért, László sietett ki a 
munkásaihoz, s minthogy nem is nagyon 
messze voltak azok a íalutól, csak gyalog 
ment ki.

A kastélyban a szorgos munkaidő miatt 
egy férficseléd sem volt, csak a nő cselédek 
és a vén János.

Anna, midőn férje eltávozott, rendbe 
szedetve az ebédlőt, kissé ledült kis fiával 
egy kerevetre, s könyvet véve kezébe, olvas­
gatott, s olvasás közben elszenderült.

(Folyt, köv.)

vencze, igy felesleg 
nőébe bővebbenajárJ 
vári vendégszereplés 
okokból.“ — A szil 
már a szinlaposztó 
ez e volt színig, felsj 
Halmainé vette át 
átvette Mohácsi Sár] 
mi egy részére ujabl 
könyvtár Tafler, eb 
forintért,

* Kinevezesekl 
pánja által C s ap ó| 
fogalmazó tiszteleti 
neveztetett ki. — 
ügyészségi irnok a 
hoz neveztetett ki in

* Eljegyzések, 
sunk tekintélyes ifjú] 
özv. Szabó Lajosue 
Bertha kisasszoJ 
hó 22-én csUtörtökól 
Zsigmond közegesz^l 
városi orvos, Lóikul 
rész leányát L a u r|

* A* állami 
dett községi pótlék] 
belügyminiszter kot 
a városi törvényhaj 
fogyasztási adok utal 
pótlekok az országid 
határozott tetelek >' 
adótételek bizonvos 
tatnak és szedetnek 
az 1887. XLY11. t. c; 
szerint a jelenlegi 
tételek f. évi ápni 
adónál 50, a ezukurí 
50, a sdríogyasztási 
felemelve s mert az 
jövedék érdekeien 
lietóuek, hogy a szaa 
zett községi pótlékul 
kezdve a felemelt au 
abban a százalékban 
a város közönségét, 
rosban az állaim í 
tárgyak után váró 
szedetik es ez utobl 
szerint megállapított 
dólyezve, intézkedjél 
lökök f. évi ápni lm 
leszállittassanak, úgy 
kezdve a községi púi 
összegek a jeieuíegi 
engedélyezve levő sz 
rint jaro tetelekuel 
irányban tett mtezk 
várok, egyszersmind 
közönségét, hogy ar 
ezukor es sörlogyaa. 
e mellett az emmet 
lőnbeu a szesz és 
netán önállóan varos 
vagy díj szedetik-e, 
esetben az adótárgyi 
kői many hatósági eug 
leinek megjeioiese s 
bemutatása medett, 
gyen.“

* Felhívás. A „
lános hnelszovetkeze: 
lepe" iolyo évi maré 
kor tartja évi reudes 
utczan 332. szám alá 
melyre a fióktelep ta 
nak. Az eluukse

PostaslnKdsZlÜ 
ábrányi posta-mentei 
Összeget eisikhasziuit, 
mulatta, lÖSep a j 
tlabau, hol soltekez 
de ellene Itiíe 
a sikkdsztuuak neje j. 
leije danuuiban, s e, 
véletlenül, hogy= férjé 
A p a g y í neszet vev 
tauak elugrutt a váró 
mert az eüogatasi rei 
zett, — ne keaóu. Nt 
toztatva s a lerj jele. 
rányban, de bizonyt-: 
vezui a szabadsagot.

* Kiuayas lölyt 
Burgondia-utczaban,* h 
tartózó fiatal ur eg 
katonával összetűzött, 
a basa sínét áltál me0, 
Az ügy részleteit mos 
hozhatjuk ; csak azt j 
az egesz eseményben 
müveit egyenek folyta 
vis-kelletieukeuesbe". A 
hozni lógjuk.

■* Hymen. Lus
eljegyezte Glück Y

' Az iparos ko 
e hó 25-en délután 3 
ben, tartja meg rend­
nek a tagok ezúton í

* Baleset. Ma i 
Szeulák boltja előtt ■ 
deki nőt a Lem vas 
neve : Tóth Mari 
illetőségű hajadon, s; 
sérülés, szenvedett a 
folytatása is volt a í 
elzuiiött — Mőcsing 
iitottak be, kit szinti 
nat. Azt állította, ho 
színésznek az ocsese 
színész, jelenleg azon 
Panasza, melyet elős? 
bau á.i, hogy az eiga
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vencze, így felesleges ót a közönség figvel- 
mébe bővebbenajánlani. Margó C sZ -fehér 
vár, vendőgszerepiése félbeszakadt „egészségi 
okokból.- - A szinidény végére mutat, hogv- 
már a szinlaposztó búcsúzik. — iv" a g v V i n"
hZ imV° VZm’6' felszerelvéuyeinek java részét 
Halmainé vette át 530 forintban s tőle m« 
átvette Mohácsi Sarolta vidéki sziuészuő Ahol-

ré^ZéJ6 UJabb árverés lesz kitűzve. A 
könyvtár Tafler, első foglaltaidnál maradt 350 
lorintért.

* Kinevezések. Debreczen város főis­
pánja által Csapó István rendőr-kajiitányi 
fogalmazó tiszteletbeli rendór-alkapitánynyá 
neveztetett ki. — Ii e x József uebreczeni 
ügyészségi írnok a h.-szobosziói,-járásbirósáu- 
hoz neveztetett ki Írnokká.

* Eljegyzések. V e c s e y Zoltán, váro­
sunk tekintélyes ifjú földbirtokosa, eljegyezte 
őzv. Szabó Lajosáé úrnő kedves, szép leányát 
Bertha kisasszonyt. Áldás a frigyre. — E 
hó 22-én csütörtökön jegyezte el Dr. Nagel 
Zsigmond közegészsegtani tanár li.-náduiivari 
városi orvos, Löfkovits József helybeli éksze 
rész leányát Laurát.

* Az állami fogyasztási adók után sze­
dett községi pótlékok kivetése ügyébeu a 
belügyminiszter következő rendeletet intézte 
a városi törvényhatóságokhoz: , Az állami 
fogyasztási adók után engedélyezett községi 
pótlékok az országban több helyen nem meg 
határozott tetelek szerint, hanem az állami 
adótételek bizonyos száza.éka szerint számít­
tatnak _és szedetnek be. Tekintettel most mar 
az lbtii. XL\IL t. cz.határozmányaira, melyek 
szerint a jelenlegi állami fogyasztási adó­
tételek f. évi ápnl hó 1-től kezdve a bor- 
adonal 50, a ezukorfogyasztási adónál szinten 
oU, a soriogyasztási adónál lüu"0-al lettek 
felemelve s mert az állami fogyasztási ado- 
jovedek érdekeden nem tartom megenged­
hetőnek, hogy a százalékok szerint engedélye­
zett községi pótlekok a mondott időponttól 
kezdve a felemelt adótételek után is ugyan­
abban a százalékban szedessenek be, felhívom 
a város közönségét, hogy a mennyiben a vá­
rosban az állami fogyasztási adóval terhelt 
tárgyak után városi fogyasztási adópótlék 
szedetik 6s ez utóbbi az állami adótételek 
szerint megállapított százalékokban vau enge 
dőlyezve, intézkedjék az iránt, hogy e száza- 
ekok f. «„ hő ,.,6, kezdve mégfeletöen 

leszálhttabsanak, úgy hogy ezen időponttól 
kezdve a községi pótlékok czimeu beszedendő 
összegek a jelenlegi állami adótételek után az 
engedélyezve levő százalék szerint ez idő sze­
rint jaró teteieknel többet ne tegyenek. Ezen 
irány ban tett intézkedéséiről mielőbb jelentest 
várok, egyszersmind pedig felhívom a város 
közönségét, hogy arról: vájjon a bor, hús 
ezukor es soriogyasztási állami adó után vagv 
e mellett az említett adótárgyak, nem’ kü­
lönben a szesz és palinkauemü italok után 
netán önállóan városi togyasztási adó pótlek 
vagy díj szedetik-e, vagy nem ? az előbbi 
esetben az adótárgynak, az adó mérvének s a 
kői many hatósági engedélyt tartalmazd rende­
letnek megjelölése s a netán letezö díjjegyzék 
bemutatása mellett, lelvilagosito jelentest te­
gyen.“

* Felhívás. A „Gazdák és iparosok áita 
láuos hitelszövetkezetének debreczeui fiukte 
lepe" tolyo évi marczius 25-en délután ű ura­
kor tartja évi rendes kuzgv ülését, nagy csapo- 
utczau 332. szám alatti hivatalos helyiségében 
meíjie a liuklelep tagjai tisztelettel uiegiiivat- 
uak. Az elnökség.

DEBRECZEN.
dohány tőzsdébe, s ott kikelt a német és zsi­
dó konduktorok ellen, kik kész akarva gázol- 
tatják el a magyar embert. Erre egy úri em­
ber pofou ütötte, egy másik pedig bekisértet- 
tette. Az előbbi sérelemért — úgymond — 
meg fogja ültetni a drótot (azaz táviratot) 
Tisza Kálmán ő exczelluncziájához, hogy lássa, 
minő szabadság uralkodik Magyarországon ! A 
kapitány utasította a bóbeszedü embert, hogy 
még ma távozzék Debreczenből.

Gazdasz tánczestely. A helybeli gazda­
sági akadémia hallgatói április hó 21 én táncz- 
estéiyt rendeznek a „Bika*-ban, a rendezőség 
a következő tagokból áll : Ádám Bertalan, 
Beke József. Borbély Ferencz, Farkas Gábor 
jegyző, ifj. Farkas Gábor. Frankó Béla pénz- 
tárnok, Fráter Ákos, Thttr Géza, Gajdácsy 
Jenő, Geréby Gyula, Hosszú Albert, Keller 
Emil, Konrád híve, Kozelka Endre, Kuczkai 
Emil, Lehoczky Béla, Medveczki Ferencz. Mé- 
azáios Antal, Mihályi Zoltán, Pamlényi István. 
Fallal Zoltán, ]‘ál Gábor, Szegedy Antal, Szeö- 
ke Ödön, Suck Gyula, Tóbi József, Tüdős An­
tal, Zankó Béla Zsoldos Elek

A kataszteri műveletek alkalmával a 
községek határában igénybe vehető szolgál- 
mánvok árát a belügyminiszter a f. évre már 
megállapította. Ez árak, csekély kivétellel a 
következők : E_y kétfogatu városi kocsi, ko­
csissal, egész napra 3 írt 50 kr, négyfogatu 
4 trt 75 kr, felnyergelt ló szolgával 2 frt 75 
kr, egy napszámos 1 frt, egy küldöncz oda 
és vissza menetért ló kr, egy kőmives vagy 
ács 1 frt 50 kr, egy csónak két révészszel 
3 frt, négy révészszel 5 frt.

Árvíz. Tokajban nagy veszély lehet. 
Az ottani hatóságtól ugyanis sürgöny érkezett 
ma városunk hatóságához, melyben azt kérik, 
hogy a megígért 100 napszámost a holnap 
reggeli vonattal indítsák meg. Városunk ható­
sága e szerint fog intézkedni.

* Postasikwaszio. A p a g y j JJ sz.-gyurgy-
abianyi posta-mester 5 ezer forintra ruuo 
összeget elsikkasztott, azt Debreczenben el­
mulatta, lőkep a T e 1 e g ii y-i e 1 e szálo- 
uauau, hol költekezése feltűnt u-yan 
de ellene leliopni nem lelietett° — 
a sikkasztöuak neje is ott idozott es resztvett 
íerje dariüóiban, s egyezer ő maga ejté ki 
véletlenül, hogy férjé minő pénzzel mulat — 
A p a g y í neszét veve a dolog rosszra fordul­
tának eiugrott a varosból. Épen ideje volt 
mert az eiíogatasi rendelet ellenébe megérke­
zett, — de későn. Neje azunuau le lett tar­
tóztatva s a férj jelenleg otthon vau — Áb­
rányiban, de bizonyosan nem soká fogja el­
vezni a szabadsagot. v

* Kitiayas fólyt le tegnap előtt este a 
Burgondia-utczábau, hóikét az inteiligencziahoz 
tartózó hatal ur egy 39. gyalog ezredbeli 
katonával összetűzött, minek az lett vége hogy 
a baka stílét áltál megsérült s kórházba került 
Az ügy részleteit most meg nyilvánosságra nem 
hozhatjuk ; csak azt jegyezzük meg, miszerint 
az egesz eseményben az a sajnálatos, hogy 
rnuven egyenek folytak be egy katona- és czi- 
vis-kelletieukedésbe. A részleteket különben 
hozni lógjuk.

* Hymen. L u s t i g Mór helybeli Jakos 
eljegyezte Glück Mariska kisasszonyt.

Az iparos kor, mint már jelezve volt, 
e hó 25-en délután 3 órakor, saját helyiségé­
ben, tartja meg rendes közgyűlését. Felkéret 
nek a tagok ezúton is a megjelenésre.

Baleset. Ma délelőtt a fő-utezán — a 
Szeulák boltja előtt — ismét elütött egy vi­
heti nőt a helyi vasút egyik vonata. Az illető 
neve : T ó t fi Ál a r i, 42 éves, vámos-pércsi 
illetőségű hajadon, szerencsére csak könnyebb 
sérülés, szenvedett a lábán — E jelenetnek 
0}tatása is volt a rendőrség előtt, hová egy 

^fócsing Fábián fele alakot szál- 
1 “ a „ > kn szintén csaknem elütött a vo- 

na . z állította, hogy ó a hires Jancsó Pál 
színésznek az ocscse : Jancsó Mihály, szintén 
színész, jelenleg azonban állomás nélkül van. 
Panasza, melyet először latinul adott elő, ab­
ban áj, hogy az elgázolás után bement egy

Debr.
Holnap, 1888. márcz

nn »umNEBAt

Színház,
‘25-én adatik :

SYIRÁ
Operette.

u,

F'elelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár* Imre 
Kutas! I rri i*o

756.
B. SZ./1887.

ő Felsége
a király nevében

a debreczen! kir. Járásbíróság által

tárgyalás során 
folyó évi január

rágalma­
zással vádolt Kóji János ős Püspök Sándor 
elleni fenyitő ügyben alant irt helyen és na­
pon következőleg

ítéltetett :
Vádlottak Püspök S á n d o r (42 éves 

református, ir, olvas, vagyona van, büntelen 
csizmadia) és Kóji János (38 éves re­
formátus, ir, olvas, vagyona van, büntelen 
csizmadia), a btk. 258 §-ába ütköző s Hor­
váth Mihály ellen elkövetett rágalmazás vét­
ségében vétkeseknek kimondatnak, s ezért 
külön külön 8—ti napi fogházra, s lő nap 
külömbeni végrehajtás terhe alatt fizetendő, 
behajthatlanság esetén további 2—2 napi fog­
házra átváltoztatandó 2U —20 frt pénzbünte 
tesre Ítéltetnek, s a felmerülendő rabtartási 
költség megtérítésére köteleztetnek.

Jelen Ítélet jogerőre emelkedés után a 
„Debreczen“ czimü helyi lapban egy Ízben 
vádlottak költségén közzé tétetni rendel 
telik.

Indokok :
Vádlottak a megtartott 

önként beösmerték, hogy a 
5-én tartott csizmadia társulati gyűlésen, és 
pedig első sorban Püspök Sándor vádlott 
„szemtelen piszkos tolvaj“ kifejezések haszná­
lata mellett — majd ezután másodrendű vád­
lott. — mindketten azt állították panaszos 
Horváth Mihályról, hogy ezelőtt több évekkel 
egy kávéházból gyertyatartókat lopott, s hogy 
azt másodrendű vádlott s egy már időköziiéig 
elhalt Hosszú Mihály nevű egyén — nálla 
meg is találták.

Ugyan ezen tényállást igazolták a tár­
gyalás során kihallgató t, s meghitelt tanuk, 
névszerint Csizmád! István, Nagy Károly, 
Balog János, Szabó Sándor, Egri Mihály és 
Nagy Gábor is.

Minthogy pedig panaszos Horváth Mi­
hály vádlottak állításának valódiságát megta­
gadta, s bár annak igazolását megengedte, de 
ezt vádlottak beigazolni nemcsak nem tudták’ 
de nem is kívánták, tekintve, hogy panaszos" 
ról egy gyűlésen többek jelenléteben nyilvá­
nosan oly tényt állítottak, a mi valódisága 
esetében, habár az éveket tekintve panaszos 
ellen fenyitő eljárást nem vonna is maga után 
- de öt minden esetre a közmegvetésnek 
tenné ki — s Így cselekményük a btkv. 258. 
§-ba ütköző rágalmazást képez; aunHfogva 
ezen általuk elkövetett s önbeösmerésökkel, 
és a tanuk vallomásaival teljesen igazolt rá­
galmazás vétségéban vétkeseknek kimondan- 
dok, s figyelemmel büntelen előéletökre, az 
Ítéletben megszabott büntetésre itélendök 
voltak.

Ezen Ítélet hírlapi közzé tételét elren­
delni kellett mert azt panaszos kívánta, s a 
btkv 277. §-a értelmében ily esetben az el­
rendelendő.

Kihirdettetvén, panaszos megnyugodott, 
vádlottak felebheztek.

Kir. Járásbíróság Debreczen, 1887. márcz. 
5-ikőn.

Bay Gábor,
11911. _ kir' albiró'

B./1687.
Ö Felsége

a király nevében
a budapesti kir. ítélőtábla rágalmazás és be­
csület sértés vétsége miatt vádolt Püspök 
Sándor és Kóji János elleni bűnvádi ügyet, 
melyben a debreezeni kir járásbíróság 1887. 
évi márczius hó 5-én 756. B. szám alatt Íté­
letet hozott, vádlottak Írásban is indokolt 
felebbezése folytán 1887. évi május hó 2-án 
tartott nyilvános ülésében vizsgálat alá vévén, 
a következő

Ítéletet hozott:
Á királyi Ítélőtábla, tekintettel vádlottak 

büntelen előéletére, a vádbeli cselekményt 
enyhébb beszámítás alá esőnek veszi, és mind­
két vádlottra kiszabott, fogház idő tartamát 
egyenkiut három (3) napra, — a pénzbünte­
tést pedig tíz (10) forintra, és az ezt helyet­
tesítő további fogház tartamát (1) egy napra 
leszállítja.

F-zen változtatással, és azon kiegészítés­
sel, hogy a kiszabott pénzbüntetés az 1887. 
évi MII, t. ez.-ben jelzett, czélokra is fordí­
tandók, — egyebekben a kir járásbíróság 
iteletet indokainál fogva helyben hagyja.

Budapesten, 1887.. május hó 2-án
S á r k á n y J. Kulcsár L aj os.

alelnök. előadó.
1098 188. B. végzés. — A további 

jogorvoslatot visszautasító m. kir. Curiai ha­
tározat folytán jogerőre emelkedett kir. 
táblai Ítélet a vonatkozó első bírói Ítélet kap­
csán közzé tétel végett a „Debreczen“ czimü 
helyi lap szerkesztőségének elküldetni rendel­
tetik.

Debreczen, kir. Járásbíróság 1888. márcz. 
hó 17.

Ferenczy Lajos, 
kir. albiró.

Árverési hirdetés.
Az „Iparegyesületi takarék és 

hitel intézet“ pénztáránál Debre­
czenben kézi zálogul letett : 754.
782. 940. 1058. 1076. 1132. 1464. 
1576. 1650. 1745. 1781. 1794.

1861. 1945- 1984. 2127.
sz, a. értékpapírok, ékszerek, 
és ezüst neműek folyó évi 

április hó 10-ik napján d. u. három 
órakor s következő óráiban a N. 
Csapó-utczai Kápolnásy házban lévő 
intézeti helyiségben tartandó nyil­
vános árverésen készpénz fizetés 
mellett eladatni fognak.

Az igazgatóság.

1816.
2133.
arany

A legelőnyösebben ösmert gyári 
jegygyei ellátott

olcsó varrógépek
eladására felvétetnek.

Ajánlatok küldendők „430 sz. a.“ 
Rudolf M0886 ez ». Wien I. Seilerslatte 2.

Haszonbérbe adó birtok.
Hajdumegye Földes községében 

1200 □ ölével számított 122 hold terü­
letű tagositatlan birtok 1888 évi október 
hó l-ső napjától kezdve 4 vagy 8 évre 
előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó.

Értekezhetni tulajdonos Budaházy 
Istvánnál Debreczenben Battyánj i-uteza 
2551. sz. a.

Árverési hirdeiménj.
Az ev. ref. egyház tulajdonába tal­

lózó consistorinlis háznak anyagrészei­
vel együtt egészben leendő el uiatása 
elhatároztatván, jelhivatnak a venni 
szándékozók, hogy zárt ajánlataikat az 
ajánlott összeg 10°/0 tóiijával, mint bá­
natpénzzel együtt hozzám f. évi már- 
czins 31 én délelőtt 12 órá g annyival 
inkább adják be. mert későbben be­
adandó aj-mlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az épület e bontása és anyag­
részeinek elhordatása f. évi május 1-ig 
eszközlendő, különben részletes tudó­
sítást az egyházi algondnok Cs&pó-utcza 
319 sz. alatti lakásán fog szolgáltatni.

Debreczen, 1888. márczius 20 áu 
tartott építtető bizottsági ülésből.

Szűcs István.
főgondnok.

Megérkeztek

AZ lRMMJELéU

Kiadót
évBihar-Diószegen 20 

óta fenálló vegyes üzlet-he­
lyiség, a piacz közepén, dí­
ványokkal berendezve, lakás­
sal, több évre kiadó, érte­
kezhetni tulajdonossal :

Fazekas József.
■MMMBMMMBMMi K .-íaabuSTSÜ

Kiadó !
Nagy Bajom nagy községben, a piacz 

egyik szögletén, a hol m^g magyar ke­
reskedő nincs, a kinek szép tér njánlko- 
zik s biztos jövő, egészen újonnan épült 
lakház, bohhelyiséggel, 2 szoba padlós, 
konyha, kamara, istálló s melléképületek 
s még az üzlethez teljes berendezés is 
kész, minden perczen átvehető, igen ju­
tányos évi bérért ; értekezbetn. Tulogdy 
Ferencz úrral, Földesen.

a legújabb 
divata 

tiszta 
gyapjúból 

készült

tavaszi és nyári
„BRASSÓ I“ 
gy apj uszö vetek,

melyek finomság és tartósság te­
kintetében minden más kül- és bel­
földi gyártmányt felülmúlnak.

A n. é. közönség minél töme­
gesebb látogatását kéri

BIEDERMANN E. és FIA.
a „Brassói“ posztógyáraknak kizá- 

rólagoz elárusítói.

Hol egyszersmind miként a 
múlt évben, úgy ez idő sze-
rint is a raktáron levő kiil-
iöldi gyapjúszövetek teteme-
sen leszállított árak mellett
árusittatnak el, úgy, hogy már

2 Irt 90 krerl
egy egész öltönynek való
brünni tiszta gyapjúszövet

kapható.

Egy kisebbszerü ké- jg 
nyelmes

utczai úri lakás
minden órán Szt-Anna- 1 
Cser-utcza elején 2368. 
szám alatt ki a d ó.

Ugyanott egy olcsó 
zongora e 1 a d o.
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GŐZ BERENDEZÉSSEL MŰKÖDŐ

ruhafestő és vegytisztító intézete.
Ajánlja a n. é. közönség fi velmebe, több évek óta fenálló és töké 

lt-teseu berendezett üzletét bárminő anyagú

női vagy féríiruhák befestésére *
bárminő színben szétbontva, vagy egészben elkészítve.

Valamint a legkényesebb szmü kelmék

férfi vagy női ruhák
vegy tisztítására helyben, vagy vidékre küldve a legiiletdőbb jutányos áron I
számítva. ®

A n. é közönségnek az irántam eddig tsDúsított becses pártfogasat
köszönöm, újból kikérve vagyok

kiváló tisztelettel
~M~•■»a.lisftcgy -A.

Debreczen, széchsnyi-utcza 1801. saját ház.

U ara—— 1WB8MMBWMBMW8I

A tavaszi évad közeledtével bátorkodunk a tisztelt gazdaközönség- 
nek gazdasági gépcsarnoltunkat becses figyelmébe 
ajánlani és abban különösen : Eiedeti CUytou & Shuttieworth-féle és égi

■ Schlick Krumpach-féle

■ KÉTBARÁZDÁS EKÉKET. ■
Eredeti „Uniwereal-Drill“ és „Huugaria-Drili “ Q§

■ SORBAVETŐ GÉPEKET a
~ továbbá : Vasboronák Perge-féle egyes ekék, Sack-féle újonnan ja itott H
■ vas-ekék, tengeri kapáló és töltögető ekék, — gyöjtögópeket; ™

Konkolyozók- (Trieurök), rosták, tengeri morzsolókat és stb., 
jj| továbbá mindennemű kutszivattyukat felállítással együtt; kert fecskén- g| 

dókat a legjutányosabb árakban.
A kévekötő- és másnemű

- ARATÓ GÉPEK ■
® iránt érdeklődő tisztelt gazda uraknak szives tudomására hozzuk, hogy : ®

a debreczeni határban a múlt esztendőben működésben volt összes kéve- _ 
fü kötö-. arató-gépeket mi hozattuk, felszereltük és — a hol kívánták — ■

kezeltettük is A gépek eladására nézve a gyár megbízását bírván,
*| 1.) mindennemű arató-gépet a legjutányosabtan szádithatjuk, ked- ||g

vező fizetési feltételek mellett.
2.) Azokhoz szükségeltető pótrészeket készletben tartjuk. ™

■ 3.) A gépek feiitllitnsáról gondoskodunk. H
4.) A tavaly eladott arató-gépeknél begyakoiolt munkásokkal ren­

gi delkezvén, esetleg szükséges javításokat is, a lehető leggyorsabban j|g
teljesíthetjük.Hö.) Az aratógépek munkaképességéről személyesen szerzett ta- ■ 

pasztalatok alapján készségesen szolgálunk (elvi ágo.-itással. ™
A gépcsarnokkal kapcsolatos

" gépműhelyünk ■
m üdén gépjavítás! és vízvezetéki munkát szakszerűen gyorsan és jutányo- 
38n teljesít

Teljes tisztelettel

gazdasági gépcsarnoka és gépműhelye
nCBRFP7PNRFN N.-Péterfia-utcza 853 szám, 
BFDnC.U4.CllDull helyi vasút megállóhelye.

• ———————

U aranyat ér! E szavak
0 tanács ÜSHZSágát különösen be- |
U luliauo tegágg alkalmával érzi az 

2 ember s ezért a Richter-féle kiadó-intézet 
1 a iegszivélyesebt) hálair^tokat kapta a I 
4 „Beteg-barat“ czimü í lusztrált konyvecs- | 
^ ke megküld-seért. Ebben a legjobb és j 
I legmegbízhatóbb háziszerek kimerítően i 
M ismertetve vaunak s a benne foglalt és a 
2 szerencsesén felgyógyultaktól származó 
2 levelek egyszersmind azt bizonyítják, hogy I 
I sok e.se b. n egyszerű háziszerek is ele- 
I gendök arra, hogy a iá >zoLg gyógyíthat- j 
I lan betegssget rövid idő alatt meggyó- j 
g gyitsus. fia a bet; gnek a tuegfele.ő szer ' 
2 u11 rendelkezésére, a,kor m. g nehéz be- I 
1 tegséynel is gyógyulás varba ó, miért is j 
Q eg) betegnek sem kel ene elmulasztani I 
I levelezőlap által Ric tér kiadó-hivatala- 
g tói Lipcsi ben a „Beteg-barat“ c.-imü ' 
2 könyvecskét me rendelni. E als, olvasatra 
1 méltó mü segélyével sokkal könnyebben 
f fog helyesen választani. A meghozatas 
I semmi költségbe sem kerül.

E ristóf Feivnez- I
féle

padozat (én y in a zj
1 szagtalan és hamar száradó. j

s Ig- n könnyen kezelhető s ba ki a laljjj 
könnyen alkalmazható a padozat fényezésére.! 
iKapható különb zö színekben, va amint szin|

II léikül is csup In fényezésre. Minták és has/.-! 
[nslati utasítások Kristóf Ferenci raktá-j|

§ iában Berlin és Prágában, ezen padozat) 
_ fény máz feltalálójánál s egyedüli gyártójáéi 

Raktár Dehreczenben Ganovszky Lajos,| 
N. \ aradon Hirschmann Eds, B.-Gymani 

‘Fehn Jauos özvegye kereskedésekben.

Mindenki

kereshet magának mindenféle bÍztositot t

H sorsjegyek részletfizetésre =§
eladása ahai évenként legkeve ebb

1200 forintot.
Aján a’ok in eze d k Fuchs II. válíó- 
üilet< he, Budapest, Doroitya-utcza 

9. s* in alatt.

Tschinkel
b

Kávé
(takarék és füge­

kávé stb.)
la legjobb hozzátétel a babkávéhoz. Kel 

lemes iz és nagy megtakarítás.

' ' ' ——

„Magyarádi és ménesi bortermelők szövetkezete"
A. J« -A-

Ajánlja tisztán kezelt kitűnő minőségű

M AGY ARADI Ó-BAKATOR és ASZTALI, MENESGYO- 
ROKI, ASSZŰ és VÖRÖS,

továbbá :

MÉNES-GYOROKI SZALMA BORAIT,
állandóan jelentékeny készlet, illetve bizományi rak-

Debreczenben

jfj. Weidner József
fűszer-, gvarrnatáru- a csemege kereskedő, 

czegiéd-utczán a színház mellett.

melyekből 
tárt tart

A KAN íi A magmentes,
hivatalosan megvizsgált, valódi provencei, továbbá kunsági IllCOma, veres 
virágú lóhere valódi oberndorfi sárga kerek, tojás alakú nagy sárga buczok, 
takarmány répa, angol p rje, finom apró pázsit fűmag, egyéb gazdasági zo'dség 
és v i r á g-m a <r 0 k a legjobb minőségben jutányos árak mellett kaphatók

GASZNER KÁROLY
fűszer- és mag-üzletében

I IMII
Van szerencsénk a n. é. közönség tud imáiára hozni, : ogy

a tavaszi és nyári idényre
szöveteink megérkeztek.

Üzl tinik a legjobb minőségű hazai és külföldi szövetekkel dúsan van 
felszerelve ; ennélfogva azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy mindennemű 
igényeknek teljesen megfelelhetünk.

Magunkat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, maradtunk
kivdló tisztelettel

PAPP TESTVÉREK,
férfi sza: ók.

Főtér, Dr Ujfalussy ház.

j Biztos és teljes gyógyítása
i az elgyöngüli fér Merőnek minden belső vagy külső- 
. leges alkalma,ása nélkül a nemzetközi zabadalom- 

m>d védett Dr Borsodi Feremz-fele

. ELEKTRQ-METALLÖ-MECHABIKÖS
készülékké!.

íj Ezen készülék, mely a jelénkor egyik legbe 
e csesebb és leghasznosabb találmánya, nemcsak hogy 
S a tyheietleaséget bármely bet só vagy külső gyógy 
í szer alkamiazasa nélkül teljeseu és arauyiag rövid 
s idő alatt meggyógyítja, hanem erőmübeii berende- 
- zéseuel fogva a müköüni megszűnt idegeket és iz­

mokat helyettesíti, és ezáltal teljesen természetes 
B tehetséget képes alkotni.
I A készülék következő nevezetes előnyökkel bír:

1. Mindenki kepes a használati utasítás egy- 
g szeri olvasása után ezt minden segítség nélkül 
a egyedül alkalmazni.
I 2. Ez akként van szerkesztve, hogy alkaima- 
y zását meg egy második személy sem veheti észre, 
í! 4. Használatához külső vagy belső gyógyszer 
y sem szükséges, tehát az egészségre teljesen artal- 
I inatlan.
I 4, A tehetetlenséget már az első napon tehet- 
£ ségesre változtatja.
I 5. Gyógyít minden meg oly nagymérvű férfi- 

gyengeséget is aránylag rövid idő ala i teljesen.
IFt aktár :

FiSCHIdil P. és TÁRSA nál
Budapest, Miatcani-utcza l(i.

Arak 30 írt, 40 frt, 55 Irt. — Levélbeli megren­
delések az összeg bekül dése vagy utánvét mellett 

fogai atosittatnak.

Pályázat.
Építkezésre.

A bz.-péterszegi ev. reform, egyház 
elöljárósága a papilak felépítésére pá­
lyázatot hirdet.

Az épület hossza 33 folyó m.ter, 
szélessége 8 méter lesz, tégla alapon, 
vályog fal, aládeszkázott zsindely te­
tővel.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy 
a költségelőirányzathoz szükséges mére­
tek eszközlése végett a helyszínen mi­
előbb megjelenjenek, hogy költségelő­
irányzataikat f. é. ápril 10-ig alulírott 
egyháztanács elnökhöz beadhassák 
később érkezendő költségelőirányzatok 
figyelembe nem vétetnek.

Szent-Péterszeg (Bihar m. u. p. B.- 
Ujfalu) 1888 már ez. 20.

Varga N. Bálint
egyháztanács elnök.

A

rt(<

Az „ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁRA Dehreczenben
t. ez. részvényesei

1888. april hó 8-án d. e. ÍO órakor 
saját iroda helyiségében megtartandó

ee közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai :
1. Egy felügyelő bizottsági tagnak megválasztása.
2. Az alapszabályok némely pontjának módosítása.

AZ IGAZGATÓSÁG.
»BbKOM. J8H>. Mention BTJTABI IMM. MiijTroimUiib..,-------

1888,

KlóiizrM 
ffefyben c-

Negyed évre .

Egye* i**|
Alap s«ajjea!l re|
ienkSsluGiáuy "1atria,!504 ssJh*s, — * uerkel

mentre ktífl

Itlljßnthetni ]
tblegdi k.
0 8 A T H Y K A 1 
keresáedeaeben * 
Ulbaa KFT AM 
nyomdájában e « J

Alkotnia^
(A. K i 

nemzet fejedcl 
knit és hn esi 
réttől függne.l 
vartatnék mel 
fejedelme kő« 

Ez a nef 
annyi szenvedj 
hódított 
„Fű g e 11 e u| 
boritá a szórni 
fiiniden utógoij 

' KibékültT 
királyhoz méltj 

Megesküc 
gadta, hogy e j 
őrzi, megvédi, 
vényt és megtl 

De mi i| 
hogy a király i 
oda át a szőve 
feledni, ha aze 
szotiegv év törj 
birodalomról (í 
Ságról, az őszi 
fogalmakról.

Utón utfd 
miniszteri ténn 
a külügy terelj 
ignoráltatik a 
figyelmen kivüj 
pragmatica sa 
által újra megd 

A császail 
niszter még 
minister, dac/.aj 
melynek ö a 
de igenis van 
trák állam, ml 
nisttere.

És ezek
sabb királyival! 
fos lapban közi 
ben Bauer tábfi 
temek nevez tea 

Ezen azt! 
hogy a magyar] 
k r i e g s m i uf 
h a d 0 g y m I 

Az áilamsJ 
kedelmi kötések 
jogi helyteienstiJ 
gyűlés többségé] 
azokat.

A hadserej 
zös, valósággal 
ben, jelvényebeij 
és Reichsarmee.

Ilyenek a 
zös konzulamk, 
tilos eljárasábad 
előtti osztrák 

De mmdezf 
rianusai semmibl 

A mi áilani

A „DÍBBj

A szabt
Hogy mily 

rüségnek örvendj 
főidőn, a közelini 
zolására aszó 
a röpirat folemlil 

Fraacz 
Lafayette, Feuel 
Cámbacéres, CrJ 
Chavé, Gambetta 
Bert, Floquet, 
József, Murat tál 
Wolselev tábori! 
lord, Seymour lol 
Westminster! ér1! 
dington gróf, ml 
A m e r i k á b 
közül: W ashingtj 
nan, Lincoln Ábj 
kai páholyban 
szövetségbe Kod 
ban: Frére Ol 
Humbeck volt k| 
országban 
Zorilla, Barangol 
h a a : Garibaldii 
Crispi, a mai mi|
országban 
Hegel, Gothe, 
ger, Chamisso, . 
Auerbach Berti 
ter stb.


